



Информационное сообщение для СМИ

6 ноября 2024, Благовещенск

СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИТОГИ РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ЯНВАРЬ – СЕНТЯБРЬ 2024 ГОДА

В Амурской области в январе – августе 2024 года естественная убыль населения составила 2642 человека, в январе – августе 2023 года число умерших превышало число родившихся на 2252 человека.

По данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан на конец сентября 2024 года насчитывала 2,8 тыс. человек (на конец сентября 2023 г. – 3,6 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 2,4 тыс. человек (на конец сентября 2023 г. – 3,2 тыс. человек).

Общая потребность в работниках, заявленная работодателями на конец сентября 2024 года, насчитывала 80,1 тыс. мест, большая часть из них (83,9%) – это вакансии по рабочим профессиям.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, в январе – августе 2024 года сложилась в размере 82372,1 рубля и возросла по сравнению с январем – августом 2023 года на 18,6%. В августе 2024 года заработная плата насчитывала 86156,4 рубля и увеличилась по сравнению с августом 2023 года на 19,6%, с июлем 2024 года - на 3,0%.

Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе – августе 2024 года по сравнению с январем – августом 2023 года составила 109,7%, в августе 2024 года по сравнению с августом 2023 года – 110,4%, с июлем 2024 года составила – 102,4%.

Просроченная задолженность по заработной плате в Амурской области (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности по состоянию на 1 октября 2024 года отсутствовала.

По данным государственной регистрации, в территориальном разделе Статистического регистра хозяйствующих субъектов на 1 октября 2024 года учтено 13,8 тыс. организаций. Число организаций и предприятий по сравнению с 1 октября 2023 года увеличилось на 214 единиц, или на 1,6%.

В Статистическом регистре индивидуальных предпринимателей на 1 октября 2024 года учтено 20,4 тыс. индивидуальных предпринимателей, прошедших регистрацию в Управлении Федеральной налоговой службы по Амурской области.

Индекс выпуска товаров и услуг по базовым видам экономической деятельности в августе 2024 года по сравнению с соответствующим периодом 2023 года составил 87,8%, в январе-августе 2024 года – 93,2%.

Индекс промышленного производства в январе – сентябре 2024 года по сравнению с январем – сентябрем 2023 года составил 96,5%. Отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 298,8 млрд рублей, что на 61,1% больше, чем за соответствующий период 2023 года.

Добыча полезных ископаемых в структуре отгруженной продукции составила 31,4%. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых на сумму 93,7 млрд рублей, индекс производства составил 88,2%. По сравнению с январем – сентябрем 2023 года увеличилась добыча угля на 3,2%, уменьшилась добыча золота на 9,6%, серебра – на 16,7%.

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 156,9 млрд рублей, индекс производства составил 112,1%. Основной удельный вес в структуре отгруженной продукции обрабатывающих производств занимает производство химических веществ и химических продуктов, далее производство пищевых продуктов, ремонт и монтаж машин и оборудования, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования, производство прочей неметаллической минеральной продукции. Каждый из остальных видов деятельности составляет незначительную долю.

Индекс производства пищевых продуктов по сравнению с январем-сентябрем 2023 года увеличился на 4,7%. Отмечен рост в производстве растительного и сливочного масел, майонезов, молока, сыра и творога, хлебобулочных, кондитерских, макаронных и аналогичных мучных изделий, мяса крупного рогатого скота, рыбы переработанной и консервированной, муки, крупы. Наблюдается уменьшение в производстве мяса сельскохозяйственной птицы и мясных полуфабрикатов, мороженого.

По водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений в январе – сентябре 2024 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 3,2 млрд рублей, индекс производства составил 99,7%.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха на сумму 45,0 млрд рублей, индекс производства составил 98,3%.

На 1 октября 2024 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей Амурской области, по расчетам сократилось на 7,9% по сравнению с соответствующей датой 2023 года, в том числе коров – на 2,9%, птицы – на 9,0%, овец и коз – на 17,9 увеличилось поголовье свиней – на 17,6%.

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство», в январе-сентябре 2024 года составил 188079,0 млн рублей, что составляет 72,2%¹ от уровня соответствующего периода 2023 года.

Из числа введенных в действие зданий 91,8% составляют здания жилого назначения. Организационными формами собственности построено 4360 новых квартир общей площадью 334,3 тыс. кв. метров, что на 1,3% больше соответствующего периода 2023 года. Индивидуальными застройщиками введено жилья 53,7% от общего объема, введенного в январе-сентябре 2024 года (год назад – 53,5%).

Из объектов социальной сферы введены: водопроводные сети – 0,4 км, пропускной способностью 2,1 тыс. куб. м. в сутки, канализационные сети – 0,3 км в г. Завитинске, плоскостные спортивные сооружения общей площадью 479,0 кв. метра в г. Сковородине, 2 комбината бытового обслуживания населения на 17 рабочих мест в г. Благовещенске и один в г. Белогорске на 2 рабочих места, физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Тынде, газовая котельная мощностью 8,6 гигакалорий в час, тепловые сети 0,1 км в г. Свободном, гостиница на 7 одноместных номеров в Благовещенском муниципальном округе, гостиница на 14 мест (2 номера) в г. Благовещенске, детский сад на 70 мест в с. Ивановке Ивановского района.

Грузовым автотранспортом крупных и средних организаций всех видов экономической деятельности области² в январе – сентябре 2024 года перевезено 5892,3 тыс. тонн грузов, что на 21,3%

¹ Показатель рассчитан в соответствии с новой методологией Росстата (в качестве сопоставимых цен принимаются среднегодовые цены предыдущего года)

² По организациям, средняя численность которых превышает 15 человек (без субъектов малого предпринимательства)

меньше, чем в январе – сентябре 2023 года. Грузооборот составил 279,9 млн тонно-километров, увеличился на 15,5% по сравнению с январем – сентябрем 2023 года.

Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, перевезено 30967,5 тыс. человек, или 92,0% к январю – сентябрю 2023 года. Пассажирооборот за этот период составил 187,0 млн пассажиро-километров, или 93,1% к соответствующему периоду предыдущего года.

Оборот розничной торговли области в январе – сентябре 2024 года увеличился по сравнению с январем–сентябрем 2023 года на 6,2% в сопоставимой оценке и составил 217744,1 млн рублей.

Оборот розничной торговли торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей по отношению к январю – сентябрю 2023 года составил 106,2%, объем продаж товаров на рынках и ярмарках – 109,6%. Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями обеспечено 54,2% оборота розничной торговли (в январе – сентябре 2023 г. – 56,3%). По состоянию на 1 октября 2024 года объем товарных запасов в организациях розничной торговли составил 11422,6 млн рублей, что в товарной массе на 1,6% больше, чем на начало октября 2023 года. Обеспеченность ими организаций розничной торговли соответствовала 31 дню торговли (на 1 октября 2023 г. – 33 дням).

Оборот общественного питания области за январь – сентябрь 2024 года сложился в объеме 11643,5 млн рублей, что составило 118,0% к уровню января – сентября 2023 года в сопоставимой оценке. Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 72,4% (в январе – сентябре 2023 г. – 73,4%).

По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 50549,3 млн рублей, или 102,5% в сопоставимой оценке к январю – сентябрю 2023 года. В структуре объема платных услуг населению 74,2% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые. Объем бытовых услуг населению в сопоставимой оценке увеличился на 6,0% и составил 5049,5 млн рублей. В структуре объема бытовых услуг 69,9% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерские и ритуальные услуги.

Оборот оптовой торговли в январе – сентябре 2024 года составил 259559,1 млн рублей, или в товарной массе 93,4% к январю – сентябрю 2023 года.

Индекс потребительских цен и тарифов в сентябре 2024 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,4% (в январе – сентябре 2024 г. к январю – сентябрю 2023 г. – 108,1%), в том числе на продовольственные товары – 100,8% (108,1%), непродовольственные товары – 100,1% (108,0%), услуги – 100,5% (108,3%).

Цены на продовольственные товары в сентябре 2024 года увеличились на 0,8% (в сентябре 2023г. – на 0,9%). Куриные яйца, сметана подорожали на 6,4%, колбаса сырокопченая – на 6,1%, сырки творожные, глазированные шоколадом, манная крупа, пшено, сливочное масло – на 5,0%-5,6%, шоколадные конфеты и вино виноградное крепленое на 4,6%-4,3% соответственно, молоко питьевое, кофе натуральный растворимый, кексы, рулеты, кисломолочные продукты – на 3,3%-3,6%. В тоже время кальмары мороженые, чай черный байховый пакетированный, шоколад стали дешевле на 4,3%-4,9%, плавленые сыры – на 3,7%.

Цены на плодоовощную продукцию снизились на 1,6%, в том числе на свеклу – на 20,2%, капусту свежую – на 16,2%, картофель – на 13,7%, виноград – на 9,3%, лук, морковь – на 7,4% и 7,3% соответственно. Вместе с тем апельсины стали дороже на 5,4%, свежие огурцы – на 3,9%, свежие помидоры – на 2,5%, груши, ягоды замороженные, яблоки, бананы – на 1,0%-1,6%.

Индекс цен на непродовольственные товары в сентябре 2024 года составил 100,1% (в сентябре 2023 г. – 100,9%). Из наблюдаемых товаров более всего подорожали: газеты (на 8,5%), платья для девочек школьного возраста из полушерстяных, смесовых тканей (на 5,9%), стиральный порошок,

смарт-часы, комбинезоны (костюмы) утепленные для детей дошкольного возраста (на 4,3%-4,7%), зубная паста, микроволновые печи, планшетные компьютеры, конструкторы детские пластмассовые, свежесрезанные цветы, садовые лопаты, телевизоры, телефонные стационарные аппараты (на 2,5%-2,8%). Одновременно с этим цены на подержанные импортные легковые автомобили снизились на 8,2%, жидкие чистящие и моющие средства – на 4,4%.

Цены на строительные материалы увеличились на 0,3%. Краски масляные, эмали подорожали на 1,8%, кирпич красный, доска обрезная – на 1,5%, ламинат, гипсокартон, стекло оконное листовое, цемент тарированный, плитка керамическая, облицовочная для внутренних работ – на 0,2%-0,8%.

Цены на медикаменты увеличились на 1,2%. Смекта стала дороже на 17,9%, фуросемид – на 17,5%, аллохол – на 8,0%, нимесулид – на 4,7%, колекальциферол (витамин Д3), эргоферон, парацетамол – на 3,0%-3,9%. В то же время подешевел арбидол (на 7,3%), эуфиллин (на 3,9%), ренгалин (на 2,0%), эссенциале форте Н, ацетилцистеин (АЦЦ), бисопролол (на 1,9%).

Индекс потребительских цен на услуги в сентябре 2024 года, как и в сентябре 2023 года составил 100,5%. Билеты в театр подорожали на 19,1%, проживание в студенческом общежитии – на 18,7%, в гостинице 4-5 звёзд – на 12,6%, аренда двухкомнатной и однокомнатной квартир у частных лиц – на 6,4% и 4,2% соответственно.

Среди услуг в системе образования стали дороже обучение в негосударственных общеобразовательных организациях – на 32,7%, дополнительные занятия для детей дошкольного возраста – на 11,6%, обучение в образовательных организациях среднего профессионального образования – на 9,7%, занятия на курсах иностранных языков и курсах профессионального обучения – на 8,7% и 6,7% соответственно, обучение в государственных и муниципальных образовательных организациях высшего профессионального образования – на 4,3%.

Вместе с тем полет в салоне экономического класса самолета стал дешевле на 14,4%, проезд в купейном вагоне скорого фирменного и нефирменного поездов дальнего следования – на 8,1% и 1,9% соответственно.

Индекс цен производителей промышленных товаров¹ в сентябре 2024 года относительно августа 2024 года составил 101,2%. На 6,3% увеличились цены в полиграфической деятельности и копировании носителей информации, на 5,8% – производстве продуктов мукомольной и крупяной промышленности, на 4,9% – комплексных, пищевых добавок, на 2,0%-2,8% – производстве готовых кормов для животных, содержащихся на фермах, переработке и консервировании мяса и мясной пищевой продукции, добыче руд цветных металлов. В то же время цены в добыче угля снизились на 7,9%, производстве прочих стальных изделий первичной обработкой – на 4,7%.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Амурской области

¹ На товары, предназначенные для реализации на внутреннем рынке, по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обработка производств», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»